
 
 

 
  

 
 
    

  Nr. 09/2017                                                            Gettorf 03.05.2017 
 
 

 S i t z u n g s t e r m i n e  

 Termin Gremium Sitzungsort 

Mittwoch, 03.05.2017 
- 19.00 Uhr - 

Ausschuss für Kindertagesbetreuung  
der Gemeinde Gettorf 

Amtsgebäude Dänischer Wohld 
III. OG, Sitzungssaal, 
Karl-Kolbe-Platz 1, 24214 Gettorf 

Donnerstag, 04.05.2017 
- 19.00 Uhr - 

Finanz- und Rechnungsprüfungsausschuss 
des Schulverbandes Gettorf u. U. 

Amtsgebäude Dänischer Wohld 
III. OG, Sitzungssaal, 
Karl-Kolbe-Platz 1, 24214 Gettorf 

Donnerstag, 04.05.2017 
- 18.30 Uhr - 

Bau-, Wege- und Umweltausschuss 
der Gemeinde Osdorf 

Dibberns Gasthof 
Noerer Straße 4, 24251 Osdorf 

Montag, 08.05.2017 
- 18.30 Uhr - 

Ausschuss für Wirtschaft, Verkehr, Bauwe-
sen und Umwelt  
der Gemeinde Gettorf 

Amtsgebäude Dänischer Wohld 
III. OG, Sitzungssaal, 
Karl-Kolbe-Platz 1, 24214 Gettorf 

Donnerstag, 11.05.2017 
- 17.00 Uhr - 

Schulverbandsversammlung  
des Schulverbandes Gettorf und Umgegend 

Amtsgebäude Dänischer Wohld 
III. OG, Sitzungssaal, 
Karl-Kolbe-Platz 1, 24214 Gettorf 

Donnerstag, 11.05.2017 
- 19.00 Uhr - 

Einwohnerversammlung 
der Gemeinde Schinkel 

Redderkrog 
Hauptstraße 14, 24214 Schinkel 

Montag, 15.05.2017 
- 17.00 Uhr - 

Schul- und Sozialausschuss 
der Gemeinde Tüttendorf 

Gemeinschaftsraum 
Bundesstraße 2 c, 24214 Blickstedt 

Montag, 15.05.2017 
- 18.30 Uhr - 

Ausschuss für Kultur, Sport, Jugend  
und Soziales  
der Gemeinde Gettorf  

Amtsgebäude Dänischer Wohld 
III. OG, Sitzungssaal, 
Karl-Kolbe-Platz 1, 24214 Gettorf 

Dienstag, 16.05.2017 
- 19.00 Uhr - 

Einwohnerversammlung 
der Gemeinde Neudorf-Bornstein 

Schule Neudorf 
Dorfstraße 6, 24214 Neudorf-Bornstein 

Mittwoch, 17.05.2017 
- 19.00 Uhr - 

Gemeindevertretung 
der Gemeinde Gettorf 

Amtsgebäude Dänischer Wohld 
III. OG, Sitzungssaal, 
Karl-Kolbe-Platz 1, 24214 Gettorf 

Donnerstag, 18.05.2017 
- 19.00 Uhr - 

Einwohnerversammlung 
der Gemeinde Felm 

Dörpshus 
Dorfstraße 56, 24244 Felm 

Montag, 22.05.2017 
- 18.00 Uhr - 

Einwohnerversammlung 
der Gemeinde Osdorf 

Dibberns Gasthof 
Noerer Straße 4, 24251 Osdorf 

Dienstag, 23.05.2017 
- 19.00 Uhr - 

Einwohnerversammlung 
der Gemeinde Neuwittenbek 

„Alte Scheune“ Hof Radbruch 
Hauptstraße 17, 24214 Neuwittenbek 

 
 

Die nächste Ausgabe des Amtsblattes Dänischer Wohld 

erscheint am  

Mittwoch, dem 17. Mai 2017.  
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Amtliche Bekanntmachungen 
 

Gemeinde Felm 24214 Gettorf, den 26.04.2017 
- Der Bürgermeister - Karl-Kolbe-Platz 1 
 
 

An alle Haushalte 
 

Einladung  
 

zu der Sitzung der Einwohnerversammlung der Gemeinde Felm  
 

Donnerstag, 18.05.2017, 19:00 Uhr, 
 

Dörpshus, Dorfstraße 56, 24244 Felm 
 

 
Liebe Einwohnerinnen und Einwohner der Gemeinde Felm,  
 
hiermit lade ich zur diesjährigen Einwohnerversammlung ein.  
 
T a g e s o r d n u n g :  

 1. Begrüßung und Eröffnung  

   

 2. Anträge zur Tagesordnung  

   

 3. Präsentation des Zukunftsplanes durch das begleitende Büro 
DSN 

 

   

 4. Bericht des Bürgermeisters  

   

 4.1. Eingaben von Bürgerinnen und Bürgern  

   

 4.2. Anfragen von Bürgerinnen und Bürgern  

   

 
Jede Einwohnerin bzw. jeder Einwohner hat die Möglichkeit, zu den vorstehenden Punkten Fragen zu stellen 
bzw. seine Meinung zu äußern. Jeweils im Anschluss an die Berichte und Vorträge werden Fragen beantwortet. 

Hinweisen möchte ich zur Durchführung der Einwohnerversammlung auf die Bestimmungen der Hauptsatzung 
der Gemeinde Felm. Hiernach ist über Anregungen und Vorschläge aus der Einwohnerversammlung offen abzu-
stimmen. Sie gelten als angenommen, wenn für sie die Mehrheit der Stimmen der anwesenden Einwohnerinnen 
und Einwohner abgegeben wird. 

Eine Abstimmung über Anregungen und Vorschläge, die nicht Gemeindeangelegenheiten betreffen, ist nicht zu-
lässig.  

Sofern Anregungen und Vorschläge der Einwohnerversammlung mehrheitlich angenommen werden, erfolgt eine 
Vorlage in der nächsten Sitzung der Gemeindevertretung Felm.  

Die Gemeindevertretung würde sich mit dem Bürgermeister sehr freuen, wenn viele Einwohnerinnen und Ein-
wohner an der Einwohnerversammlung teilnehmen würden. 
 

- gez. Bürgermeister -  
Für die Richtigkeit:  
 

gez. Bahr 
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Gemeinde Gettorf 24214 Gettorf, den 13.04.2017 
- Der Bürgermeister - Karl-Kolbe-Platz 1 
 

 

Bekanntmachung 
 

der Sitzung des Ausschusses für Kindertagesbetreuung der Gemeinde Gettorf 
 

Mittwoch, 03.05.2017, 19:00 Uhr, 
 

Amtsverwaltung Dänischer Wohld, Sitzungssaal III. OG, Karl-Kolbe-Platz 1, 24214 Gettorf 
 
 

T a g e s o r d n u n g :  

Öffentlicher Teil: 

 
 1. Begrüßung und Eröffnung  

   

 2. Einwohnerfragestunde  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 08.02.2017  

   

 4. Berichte  

   

 4.1. Eingaben  

   

 4.2. Anfragen  

   

 5. Förderung der Ausbildung zur Kindertagespflegeper-
son/Finanzierung der Kindertagespflege 

 

   

 6. Vorlage der vorläufigen Betriebskostenabrechnung 2016 für die 
gemeindlichen Kindertagesstätten 

 

   

 7. Entscheidung über den weiteren Betrieb von provisorischen 
Standorten für die Betreuung von Kindern in der Gemeinde Gettorf 

 

   

 8. Auswirkungen möglicher Änderungen  der Sommerschließzeit auf 
3 Wochen und Gestaltungsmöglichkeiten 

 

   

 9. Organisationsveränderung bei Leitungsaufgaben in Kindertages-
stätten 

 

   

 10. Änderung der Betreuungszeit in der KiTa-Pädiko  

   

 
gez. - Vorsitzende -  

Für die Richtigkeit:  
 
Bahr 
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Schulverband Gettorf und Umgegend 24214 Gettorf, den 13.04.2017 
- Der Verbandsvorsteher - Karl-Kolbe-Platz 1 
 

 

Bekanntmachung 
 

der Sitzung des Finanz- u. Rechnungsprüfungsausschusses des Schulverbandes Gettorf und 
Umgegend 

 

Donnerstag, 04.05.2017, geänderte Uhrzeit: 19:00 Uhr, 
 

Amtsverwaltung Dänischer Wohld, Sitzungssaal III. OG, Karl-Kolbe-Platz 1, 24214 Gettorf 
 
 

T a g e s o r d n u n g :  

Öffentlicher Teil: 

 
 1. Begrüßung und Eröffnung  

   

 2. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 17.11.2016  

   

 3. Berichte  

   

 3.1. Eingaben  

   

 3.2. Anfragen  

   

 4. Schülerbeförderung - konforme Umsetzung der Schülerbeförde-
rung des Kreises Rendsburg-Eckernförde 

 

   

 5. Vollmacht für die Auftragserteilung nach Abschluss des Angebots-
verfahrens über die Schulsozialarbeit des Schulverbands Gettorf 
u. U. über die Schulsozialarbeit an der Isarnwohldschule und der 
Parkschule für den Zeitraum von 2017 bis 2022 

 

   

 6. Vorschläge für die Organisation der EDV-Administration an der 
Isarnwohld-Schule 

 

   

 7. Neufassung der Geschäftsordnung für den Schulverband Gettorf 
und Umgegend 

 

   

Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte werden nach Maßgabe der Beschlussfassung durch die  

Vertretung voraussichtlich nicht öffentlich beraten. 

 1. Vertragsangelegenheiten  

   

 
gez. - Vorsitzender -  

 
Für die Richtigkeit:  
 
Bahr 
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Gemeinde Gettorf 24214 Gettorf, den 28.04.2017 
- Der Bürgermeister - Karl-Kolbe-Platz 1 
 

 

Bekanntmachung 
 

der Sitzung des Ausschusses für Wirtschaft, Verkehr, Bauwesen und Umwelt der Gemeinde Gettorf 
 

Montag, 08.05.2017, 18:30 Uhr, 
 

Amtsverwaltung Dänischer Wohld, Sitzungssaal III. OG, Karl-Kolbe-Platz 1, 24214 Gettorf 
 
 

T a g e s o r d n u n g :  

Öffentlicher Teil: 

 1. Begrüßung und Eröffnung  

   

 2. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 10.04.2017  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Entwurfs- und Auslegungsbeschluss für die vorhabenbezogene 1. 
Änderung des Bebauungsplanes Nr. 52 - Kieler Chaussee 1-3 der 
Gemeinde Gettorf 

 

   

 5. Gestaltung des Zugangsbereiches von der neuen Kita Ofeld mit 
Anpassung des Straßenbereiches 

 

   

 6. Berichte  

   

 6.1. Eingaben  

   

 6.2. Anfragen  

   

 7. Stellungnahme der Gemeinde Gettorf zum Entwurf der Teilaufstel-
lung des Regionalplanes für den Planungsraum II zum Sachthema 
Windenergie 

 

   

Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte werden nach Maßgabe der Beschlussfassung durch die  

Vertretung voraussichtlich nicht öffentlich beraten. 

 1. Berichte  

   

 2. Antrag auf Befreiung von den Festsetzungen des vorhabenbezo-
genen Bebauungsplanes Nr. 73 - Gewerbegebiet Ost - Ravens-
berg 10-16 - der Gemeinde Gettorf 

 

   

 3. Antrag auf Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungspla-
nes Nr. 36 - Herrenstraße/Karl-Kolbe-Platz - der Gemeinde Gettorf 

 

   

 
gez. - Vorsitzender -  

Für die Richtigkeit:  
 
Jacobsen 
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Schulverband Gettorf und Umgegend 24214 Gettorf, den 25.04.2017 
- Der Verbandsvorsteher - Karl-Kolbe-Platz 1 
 

 

Bekanntmachung 
 

der Sitzung der Schulverbandsversammlung des Schulverbandes Gettorf und Umgegend 
 

Donnerstag, 11.05.2017, 17:00 Uhr, 
 

Amtsverwaltung Dänischer Wohld, Sitzungssaal III. OG, Karl-Kolbe-Platz 1, 24214 Gettorf 
 
 

T a g e s o r d n u n g :  

Öffentlicher Teil: 

 
 1. Begrüßung und Eröffnung  

   

 2. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 28.11.2016  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Berichte  

   

 4.1. Eingaben  

   

 4.2. Anfragen  

   

 5. Schülerbeförderung - konforme Umsetzung der Schülerbeförde-
rung des Kreises Rendsburg-Eckernförde 

 

   

 6. Vorschläge für die Organisation der EDV-Administration an der 
Isarnwohld-Schule 

 

   

 7. Vollmacht für die Auftragserteilung nach Abschluss des Angebots-
verfahrens über die Schulsozialarbeit des Schulverbands Gettorf 
u. U. über die Schulsozialarbeit an der Isarnwohldschule und der 
Parkschule für den Zeitraum von 2017 bis 2022 

 

   

 8. Stellungnahme zum Bericht des Gemeindeprüfungsamtes des 
Kreises Rendsburg-Eckernförde über die Ordnungsprüfung bei der 
Amtsverwaltung Dänischer Wohld im Jahre 2016 

 

   

 9. Neufassung der Geschäftsordnung für den Schulverband Gettorf 
und Umgegend 

 

   

Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte werden nach Maßgabe der Beschlussfassung durch die  

Vertretung voraussichtlich nicht öffentlich beraten. 

 1. Vertragsangelegenheiten  

   

 
gez.  - Verbandsvorsteher -  

Für die Richtigkeit:  
 
Bahr 
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Gemeinde Gettorf 24214 Gettorf, den 02.05.2017 
- Der Bürgermeister - Karl-Kolbe-Platz 1 
 

 

Bekanntmachung 
 

der Sitzung des Ausschusses für Kultur, Sport, Jugend und Soziales der Gemeinde Gettorf 
 

Montag, 15.05.2017, 18:30 Uhr, 
 

Amtsverwaltung Dänischer Wohld, Sitzungssaal III. OG, Karl-Kolbe-Platz 1, 24214 Gettorf 
 
 

T a g e s o r d n u n g :  

Öffentlicher Teil: 

 
 1. Begrüßung und Eröffnung  

   

 2. Einwohnerfragestunde  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 06.02.2017  

   

 4. Berichte  

   

 4.1. Eingaben  

   

 4.2. Anfragen  

   

 5. Bericht des Jugendbeirates  

   

 6. Jahresbericht 2016 der Gemeindebücherei Gettorf  

   

 7. Präsentation des Zukunftsplanes durch das begleitende Büro DSN  

   

 8. Spielplätze in der Gemeinde Gettorf, Bericht aus dem Arbeitskreis 
und Eingabe von Bürgern 

 

   

 9. Bericht der VHS Gettorf  

   

 
gez. - Vorsitzender -  

Für die Richtigkeit:  
 
Bahr 
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Gemeinde Gettorf 24214 Gettorf, den 02.05.2017 
- Der Bürgermeister - Karl-Kolbe-Platz 1 

 

Bekanntmachung 

der Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Gettorf 
Mittwoch, 17.05.2017, 19:00 Uhr, 

Amtsverwaltung Dänischer Wohld, Sitzungssaal III. OG, Karl-Kolbe-Platz 1, 24214 Gettorf 
 
 

T a g e s o r d n u n g :  

Öffentlicher Teil: 

 1. Begrüßung und Eröffnung  
   
 2. Verpflichtung eines nachgerückten Gemeindevertreters  
   
 3. Einwohnerfragestunde  
   
 4. Bericht des Bürgermeisters  
   
 4.1. Eingaben  
   
 4.2. Anfragen  
   
 5. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 22.02.2017  
   
 6. Umbesetzung von Ausschüssen, hier Anträge der SPD-Fraktion  
   
 7. Gemeinsamer Antrag der Fraktionen -  Stationäres Hospiz - Änderungs-

antrag zum Erbbaurecht 
 

   
 8. Förderung der Ausbildung zur Kindertagespflegeperson/Finanzierung der 

Kindertagespflege 
 

   
 9. Entscheidung über den weiteren Betrieb von provisorischen Standorten 

für die Betreuung von Kindern in der Gemeinde Gettorf 
 

   
 10. Änderung der Betreuungszeit in der KiTa-Pädiko  
   
 11. Stellungnahme der Gemeinde Gettorf zum Entwurf der Teilaufstellung 

des Regionalplanes für den Planungsraum II zum Sachthema Windener-
gie 

 

   
 12. Aufstellungsbeschluss für die vorhabenbezogene 1. Änderung des Be-

bauungsplan Nr. 52 - Kieler Chaussee 1+3 - der Gemeinde Gettorf 
 

   
 13. Entwurfs- und Auslegungsbeschluss für die vorhabenbezogene 1. Ände-

rung des Bebauungsplanes Nr. 52 - Kieler Chaussee 1-3 der Gemeinde 
Gettorf 

 

   
 14. Beschlussfassung über die Eröffnungsbilanz der Gemeinde Gettorf  
   

 15. Beschlussfassung über den Jahresabschluss 2013  
   

Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte werden nach Maßgabe der Beschlussfassung durch die  

Vertretung voraussichtlich nicht öffentlich beraten. 

 1. Berichte, Anfragen  
   
 1.1. Berichte  
   
 1.2. Anfragen  

gez. - Bürgermeister -  
Für die Richtigkeit:  
 
Bahr  
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Gemeinde Neudorf-Bornstein 24214 Gettorf, den 25.04.2017 
- Der Bürgermeister - Karl-Kolbe-Platz 1 
 
 

An alle Haushalte 
 

Einladung  
 

zu der Sitzung der Einwohnerversammlung der Gemeinde Neudorf-Bornstein  
 

Dienstag, 16.05.2017, 19:00 Uhr, 
 

Schule Neudorf, Dorfstraße 6, 24214 Neudorf-Bornstein 
 

 
 
Liebe Einwohnerinnen und Einwohner der Gemeinde Neudorf-Bornstein,  
 
hiermit lade ich zur diesjährigen Einwohnerversammlung ein.  
 
 
T a g e s o r d n u n g :  

 1. Begrüßung und Eröffnung  

   

 2. Anträge zur Tagesordnung  

   

 3. Präsentation des Zukunftsplanes durch das begleitende Büro 
DSN 

 

   

 4. Bericht des Bürgermeisters  

   

 4.1. Eingaben von Bürgerinnen und Bürgern  

   

 4.2. Anfragen von Bürgerinnen und Bürgern  

   

 
Jede Einwohnerin bzw. jeder Einwohner hat die Möglichkeit, zu den vorstehenden Punkten Fragen zu stellen 
bzw. seine Meinung zu äußern. Jeweils im Anschluss an die Berichte und Vorträge werden Fragen beantwortet. 

Hinweisen möchte ich zur Durchführung der Einwohnerversammlung auf die Bestimmungen der Hauptsatzung 
der Gemeinde Neudorf-Bornstein. Hiernach ist über Anregungen und Vorschläge aus der Einwohnerversamm-
lung offen abzustimmen. Sie gelten als angenommen, wenn für sie die Mehrheit der Stimmen der anwesenden 
Einwohnerinnen und Einwohner abgegeben wird.  
Eine Abstimmung über Anregungen und Vorschläge, die nicht Gemeindeangelegenheiten betreffen, ist nicht zu-
lässig.  
 
Sofern Anregungen und Vorschläge der Einwohnerversammlung mehrheitlich angenommen werden, erfolgt eine 
Vorlage in der nächsten Sitzung der Gemeindevertretung Neudorf-Bornstein.  

Die Gemeindevertretung würde sich mit dem Bürgermeister sehr freuen, wenn viele Einwohnerinnen und Ein-
wohner an der Einwohnerversammlung teilnehmen würden. 

- gez. Bürgermeister -  
 

Für die Richtigkeit:  
 

gez. Bahr 
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Gemeinde Neuwittenbek 24214 Gettorf, den 26.04.2017 
- Der Bürgermeister - Karl-Kolbe-Platz 1 
 
 

An alle Haushalte 
 

Einladung  
 

zu der Sitzung der Einwohnerversammlung der Gemeinde Neuwittenbek  
 

Dienstag, 23.05.2017, 19:00 Uhr, 
 

"Alte Scheune" Hof Radbruch, Hauptstraße 17, 24214 Neuwittenbek 
 

 
Liebe Einwohnerinnen und Einwohner der Gemeinde Neuwittenbek,  
 
hiermit lade ich zur diesjährigen Einwohnerversammlung ein.  
 
T a g e s o r d n u n g :  

 1. Begrüßung und Eröffnung  

   

 2. Anträge zur Tagesordnung  

   

 3. Präsentation des Zukunftsplanes durch das begleitende Büro 
DSN 

 

   

 4. Vorstellung des schnellen Internets und des neuen TV-Produkts 
„Fiete.TV“ von Fiete.Net 

 

   

 5. Bericht des Bürgermeisters  

   

 5.1. Eingaben von Bürgerinnen und Bürgern  

   

 5.2. Anfragen von Bürgerinnen und Bürgern  

   

 
Jede Einwohnerin bzw. jeder Einwohner hat die Möglichkeit, zu den vorstehenden Punkten Fragen zu stellen 
bzw. seine Meinung zu äußern. Jeweils im Anschluss an die Berichte und Vorträge werden Fragen beantwortet. 

Hinweisen möchte ich zur Durchführung der Einwohnerversammlung auf die Bestimmungen der Hauptsatzung 
der Gemeinde Neuwittenbek. Hiernach ist über Anregungen und Vorschläge aus der Einwohnerversammlung 
offen abzustimmen. Sie gelten als angenommen, wenn für sie die Mehrheit der Stimmen der anwesenden Ein-
wohnerinnen und Einwohner abgegeben wird.  
Eine Abstimmung über Anregungen und Vorschläge, die nicht Gemeindeangelegenheiten betreffen, ist nicht zu-
lässig.  
 
Sofern Anregungen und Vorschläge der Einwohnerversammlung mehrheitlich angenommen werden, erfolgt eine 
Vorlage in der nächsten Sitzung der Gemeindevertretung Neuwittenbek.  

Die Gemeindevertretung würde sich mit dem Bürgermeister sehr freuen, wenn viele Einwohnerinnen und Ein-
wohner an der Einwohnerversammlung teilnehmen würden. 
 

- gez. Bürgermeister -  
Für die Richtigkeit:  
 

gez. Bahr 
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Gemeinde Osdorf 24214 Gettorf, den 24.04.2017 
- Der Bürgermeister - Karl-Kolbe-Platz 1 
 

 

Bekanntmachung 
 

der Sitzung des Bau-, Wege- und Umweltausschusses der Gemeinde Osdorf 
 

Donnerstag, 04.05.2017, 18:30 Uhr, 
 

Dibberns Gasthof, Noerer Straße 4, 24251 Osdorf 
 
 

T a g e s o r d n u n g :  

Öffentlicher Teil: 

 
 1. Begrüßung und Eröffnung  

   

 2. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 07.03.2017  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Berichte  

   

 4.1. Eingaben  

   

 4.2. Anfragen  

   

 5. Stellungnahme der Gemeinde Osdorf zum Entwurf der Teilaufstel-
lung des Regionalplanes für den Planungsraum II zum Sachthema 
Windenergie 

 

   

Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte werden nach Maßgabe der Beschlussfassung durch die  

Vertretung voraussichtlich nicht öffentlich beraten. 

 1. Berichte  

   

 2. Bauvoranfrage für die Errichtung von gewerblichen Hallen  

   

 3. Bauvoranfrage für den Bau einer Bewegungshalle für Pferde mit 
Remise und 4 Stellplätzen 

 

   

 4. Bauantrag für die Errichtung eines Gebäudes für die Vermarktung 
von den erzeugten landwirtschaftlichen Produkten 

 

   

 5. Antrag auf Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungspla-
nes Nr. 2 - Noerer Straße - der Gemeinde Osdorf 

 

   

 
gez. - Vorsitzender -  

Für die Richtigkeit:  
 
Jacobsen 
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Gemeinde Osdorf 24214 Gettorf, den 25.04.2017 
- Der Bürgermeister - Karl-Kolbe-Platz 1 
 
 

An alle Haushalte 
 

Einladung  
 

zu der Sitzung der Einwohnerversammlung der Gemeinde Osdorf  
 

Montag, 22.05.2017, 18:00 Uhr, 
 

Dibberns Gasthof, Noerer Straße 4, 24251 Osdorf 
 

 
Liebe Einwohnerinnen und Einwohner der Gemeinde Osdorf,  
 
hiermit lade ich zur diesjährigen Einwohnerversammlung ein.  
 
 
T a g e s o r d n u n g :  

 1. Begrüßung und Eröffnung  

   

 2. Anträge zur Tagesordnung  

   

 3. Präsentation des Zukunftsplanes durch das begleitende Büro 
DSN 

 

   

 4. Vorstellung des schnellen Internets und des neuen TV-Produkts 
„Fiete.TV“ von Fiete.Net 

 

   

 5. Bericht des Bürgermeisters  

   

 5.1. Eingaben von Bürgerinnen und Bürgern  

   

 5.2. Anfragen von Bürgerinnen und Bürgern  

   

 
Jede Einwohnerin bzw. jeder Einwohner hat die Möglichkeit, zu den vorstehenden Punkten Fragen zu stellen 
bzw. seine Meinung zu äußern. Jeweils im Anschluss an die Berichte und Vorträge werden Fragen beantwortet. 

Hinweisen möchte ich zur Durchführung der Einwohnerversammlung auf die Bestimmungen der Hauptsatzung 
der Gemeinde Osdorf. Hiernach ist über Anregungen und Vorschläge aus der Einwohnerversammlung offen ab-
zustimmen. Sie gelten als angenommen, wenn für sie die Mehrheit der Stimmen der anwesenden Einwohnerin-
nen und Einwohner abgegeben wird.  
Eine Abstimmung über Anregungen und Vorschläge, die nicht Gemeindeangelegenheiten betreffen, ist nicht zu-
lässig.  
 
Sofern Anregungen und Vorschläge der Einwohnerversammlung mehrheitlich angenommen werden, erfolgt eine 
Vorlage in der nächsten Sitzung der Gemeindevertretung Osdorf.  

Die Gemeindevertretung würde sich mit dem Bürgermeister sehr freuen, wenn viele Einwohnerinnen und Ein-
wohner an der Einwohnerversammlung teilnehmen würden. 
 

- gez. Bürgermeister -  
Für die Richtigkeit:  
 

gez. Bahr 
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Bekanntmachung  
der öffentlichen Auslegung des Entwurfes der 

13. Änderung des Flächennutzungsplanes  
der Gemeinde Osdorfnach § 3 Abs. 2 BauGB 

 
Der von der Gemeindevertretung Osdorf in der Sitzung am 28.03.2017 gebilligte und zur Auslegung 
bestimmte Entwurf der 13. Änderung des Flächennutzungsplanes für das Gebiet, welches wie folgt 
begrenzt wird: 

Plangebiet nördlich der Dänischenhagener Straße/L 44, südlich des Gildewegs und westlich Dreean-
gel, (Flächen des Altenwohn- und Pflegeheimes Gildeweg 22),   
liegt in der Zeit vom  
 

11.05.2017 bis zum 12.06.2017 
 
in der Amtsverwaltung Dänischer Wohld, Karl-Kolbe-Platz 1, 24214 Gettorf, Bauamt, Zimmer 10 im 
Erdgeschoss, während der Öffnungszeiten für den Publikumsverkehr (an folgenden Werktagen: Mon-
tag bis Freitag von 8.00 Uhr bis 12.00 Uhr und Donnerstag von 8.00 Uhr bis 18.00 Uhr) öffentlich aus.   

Der Geltungsbereich ist in dem nachstehenden Lageplan schwarz umrandet. 

Folgende umweltrelevante Informationen sind aus dem Umweltbericht mit integriertem grünordneri-
schen Fachbeitrag und Einschätzung des Vorhabens aus artenschutzrechtlicher Sicht, die Baugrund-
untersuchung-Gründungsbeurteilung, dem Landschaftsplan sowie den Stellungnahmen der Träger 
öffentlicher Belange zu ersehen und liegen mit aus: 

Schutzgut Tiere und Pflanzen: Knickstrukturen, Einzelbäume, Altbaumbestand (Esche, Kastanie, Ei-
che), Gehölzstrukturen, Grünland (Schafweide), Biotope und biotopartige Strukturen, Artenschutz und 
Beeinträchtigung artenschutzrechtlich relevanter Arten (Rodungen von Gehölzen zur Baufeldräumung 
und Bäumen), Verlust von Lebensräumen durch Überbauungen, Fortpflanzungs- und Ruhestätten von 
Tieren 

Schutzgut Boden: Neuversiegelungen durch Bebauung und Verkehrsflächen, hierdurch Verlust von 
belebtem Oberboden, Beeinträchtigung Bodenleben durch Versiegelung, Verdichtung und Schadstoffe-
intrag, Austausch von Boden, Veränderung des Geländereliefs, Altlasten, Kampfmittel  

Schutzgut Wasser: Störung natürlicher Grundwasserverhältnisse und Verringerung der Grundwas-
sererneuerung im Vorhabengebiet, Versickerung anfallendes unbelastetes Oberflächenwasser, Einlei-
tung Oberflächenwasser in ein angrenzendes Regenrückhaltebecken, Grünbedachung des Vorhabens 
zur Rückhaltung des Regenwassers, Rohrleitung des Wasser- und Bodenverbandes Aschau (Rohrlei-
tung ohne Gewässereigenschaft), Einleitungen in das Verbandsgewässer 

Schutzgut Luft: Beeinflussung der Luftqualität durch die geplanten Versiegelungen von Böden und des 
zu erwartenden Verkehrsaufkommens, Geruchsimmissionen durch angrenzende landwirtschaftliche 
Betriebe 

Schutzgut Klima: Veränderung Windschutzfunktionen, Veränderung Freiraumklima 

Schutzgut Landschaft: Auswirkungen auf das Landschafts- und Ortsbild, Reliefveränderungen des Bo-
dens, Siedlungsrandlage, Pflanzungen zur angemessenen Durch- und Eingrünung, Ersatz entfallender 
Bäume, Grünabschirmung, Sicherung der örtlichen Grünzone, naturräumliche Freihaltezone 

Schutzgut Biologische Vielfalt: Lage am Siedlungsrand, dadurch geringe Einstufung der biologischen 
Vielfalt, Aufwertung durch vorhandene Gehölzstrukturen und das extensiv genutzte Grünland 

Schutzgut Mensch: Beeinträchtigungen zum Thema Lärmimmissionen (Verkehrslärm), Beeinträchti-
gungen zum Thema Geruchsimmissionen angrenzender landwirtschaftlicher Betriebe, Beeinträchti-
gungen während der Bauphase 

Kultur- und Sachgüter: Kulturdenkmale Knicks als Elemente der historischen Kulturlandschaft, archäo-
logische Kulturdenkmale  
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Während der Auslegungsfrist können alle an der Planung Interessierten die Planunterlagen und um-
weltbezogenen Informationen einsehen sowie Stellungnahmen hierzu schriftlich oder während der Öff-
nungszeiten für den Publikumsverkehr zur Niederschrift abgeben.  

Es wird darauf hingewiesen, dass nicht fristgerecht abgegebene Stellungnahmen bei der Beschluss-
fassung über den Bebauungsplan unberücksichtigt bleiben (§ 3 Abs. 2 Satz 2 BauGB und § 4 a Abs. 6 
BauGB), wenn die Gemeinde den Inhalt nicht kannte und nicht hätte kennen müssen und deren Inhalt 
für die Rechtmäßigkeit des Bauleitplanes nicht von Bedeutung ist. 

 

Gettorf, den 28.04.2017 
 

Amt Dänischer Wohld 
Der Amtsdirektor 
Im Auftrage 
 
Jacobsen               
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Bekanntmachung  
der öffentlichen Auslegung des Entwurfes der  

vorhabenbezogenen 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 7 – 
Gildeweg –der Gemeinde Osdorf nach § 3 Abs. 2 BauGB 

 
Der von der Gemeindevertretung Osdorf in der Sitzung am 28.03.2017 gebilligte und zur Auslegung 
bestimmte Entwurf der vorhabenbezogenen 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 7 – Gildeweg – für 
das Gebiet: 

Plangebiet Flächen nördlich der Dänischenhagener Straße/L 44, südlich des Gildewegs und westlich 
Dreeangel, (Flächen des Altenwohn- und Pflegeheimes Gildeweg 22),  liegt in der Zeit vom  
 

11.05.2017 bis zum 12.06.2017 

 

in der Amtsverwaltung Dänischer Wohld, Karl-Kolbe-Platz 1, 24214 Gettorf, Bauamt, Zimmer 10 im EG, 
während der Öffnungszeiten für den Publikumsverkehr (an folgenden Werktagen: Montag bis Freitag 
von 8.00 Uhr bis 12.00 Uhr und Donnerstag von 8.00 Uhr bis 18.00 Uhr) öffentlich aus. 

Der Geltungsbereich ist in dem nachstehenden Lageplan schwarz umrandet. 

Folgende umweltrelevante Informationen sind aus dem Umweltbericht mit integriertem grünordneri-
schen Fachbeitrag und Einschätzung des Vorhabens aus artenschutzrechtlicher Sicht, die Baugrund-
untersuchung-Gründungsbeurteilung, dem Landschaftsplan sowie den Stellungnahmen der Träger 
öffentlicher Belange zu ersehen und liegen mit aus: 

Schutzgut Tiere und Pflanzen: Knickstrukturen, Einzelbäume, Altbaumbestand (Esche, Kastanie, Ei-
che), Gehölzstrukturen, Grünland (Schafweide), Biotope und biotopartige Strukturen, Artenschutz und 
Beeinträchtigung artenschutzrechtlich relevanter Arten (Rodungen von Gehölzen zur Baufeldräumung 
und Bäumen), Verlust von Lebensräumen durch Überbauungen, Fortpflanzungs- und Ruhestätten von 
Tieren 

Schutzgut Boden: Neuversiegelungen durch Bebauung und Verkehrsflächen, hierdurch Verlust von 
belebtem Oberboden, Beeinträchtigung Bodenleben durch Versiegelung, Verdichtung und Schadstoffe-
intrag, Austausch von Boden, Veränderung des Geländereliefs, Altlasten, Kampfmittel  

Schutzgut Wasser: Störung natürlicher Grundwasserverhältnisse und Verringerung der Grundwas-
sererneuerung im Vorhabengebiet, Versickerung anfallendes unbelastetes Oberflächenwasser, Einlei-
tung Oberflächenwasser in ein angrenzendes Regenrückhaltebecken, Grünbedachung des Vorhabens 
zur Rückhaltung des Regenwassers, Rohrleitung des Wasser- und Bodenverbandes Aschau (Rohrlei-
tung ohne Gewässereigenschaft), Einleitungen in das Verbandsgewässer 

Schutzgut Luft: Beeinflussung der Luftqualität durch die geplanten Versiegelungen von Böden und des 
zu erwartenden Verkehrsaufkommens, Geruchsimmissionen durch angrenzende landwirtschaftliche 
Betriebe 

Schutzgut Klima: Veränderung Windschutzfunktionen, Veränderung Freiraumklima 

Schutzgut Landschaft: Auswirkungen auf das Landschafts- und Ortsbild, Reliefveränderungen des Bo-
dens, Siedlungsrandlage, Pflanzungen zur angemessenen Durch- und Eingrünung, Ersatz entfallender 
Bäume, Grünabschirmung, Sicherung der örtlichen Grünzone, naturräumliche Freihaltezone 

Schutzgut Biologische Vielfalt: Lage am Siedlungsrand, dadurch geringe Einstufung der biologischen 
Vielfalt, Aufwertung durch vorhandene Gehölzstrukturen und das extensiv genutzte Grünland 

Schutzgut Mensch: Beeinträchtigungen zum Thema Lärmimmissionen (Verkehrslärm), Beeinträchti-
gungen zum Thema Geruchsimmissionen angrenzender landwirtschaftlicher Betriebe, Beeinträchti-
gungen während der Bauphase 

Kultur- und Sachgüter: Kulturdenkmale Knicks als Elemente der historischen Kulturlandschaft, archäo-
logische Kulturdenkmale  
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Während der Auslegungsfrist können alle an der Planung Interessierten die Planunterlagen und um-
weltbezogenen Informationen einsehen sowie Stellungnahmen hierzu schriftlich oder während der Öff-
nungszeiten für den Publikumsverkehr zur Niederschrift abgeben.  

Es wird darauf hingewiesen, dass nicht fristgerecht abgegebene Stellungnahmen bei der Beschluss-
fassung über den Bebauungsplan unberücksichtigt bleiben (§ 3 Abs. 2 Satz 2 BauGB und § 4 a Abs. 6 
BauGB), wenn die Gemeinde den Inhalt nicht kannte und nicht hätte kennen müssen und deren Inhalt 
für die Rechtmäßigkeit des Bauleitplanes nicht von Bedeutung ist. 
 

Einwendungen, die im Rahmen der  Auslegung nicht oder verspätet geltend gemacht werden, aber 
hätten fristgerecht geltend gemacht werden können, machen einen Normenkontrollantrag nach § 47 
der Verwaltungsgerichtsordnung unzulässig.  

Gettorf, den 28.04.2017 

 

Amt Dänischer Wohld 

Der Amtsdirektor 

Im Auftrage 

 

Jacobsen               
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Gemeinde Schinkel 24214 Gettorf, den 25.04.2017 
- Die Bürgermeisterin - Karl-Kolbe-Platz 1 
 
 

An alle Haushalte 
 

Einladung  
 

zu der Sitzung der Einwohnerversammlung der Gemeinde Schinkel  
 

Donnerstag, 11.05.2017, 19:00 Uhr, 
 

Redderkrog, Hauptstraße 14, 24214 Schinkel 
 
 

Liebe Einwohnerinnen und Einwohner der Gemeinde Schinkel,  
 
hiermit lade ich zur diesjährigen Einwohnerversammlung ein.  
 
 
T a g e s o r d n u n g :  

 1. Begrüßung und Eröffnung  

   

 2. Anträge zur Tagesordnung  

   

 3. Präsentation des Zukunftsplanes durch das begleitende Büro 
DSN 

 

   

 4. Bericht der Bürgermeisterin  

   

 4.1. Eingaben von Bürgerinnen und Bürgern  

   

 4.2. Anfragen von Bürgerinnen und Bürgern  

   

 
Jede Einwohnerin bzw. jeder Einwohner hat die Möglichkeit, zu den vorstehenden Punkten Fragen zu stellen 
bzw. seine Meinung zu äußern. Jeweils im Anschluss an die Berichte und Vorträge werden Fragen beantwortet. 

Hinweisen möchte ich zur Durchführung der Einwohnerversammlung auf die Bestimmungen der Hauptsatzung 
der Gemeinde Schinkel. Hiernach ist über Anregungen und Vorschläge aus der Einwohnerversammlung offen 
abzustimmen. Sie gelten als angenommen, wenn für sie die Mehrheit der Stimmen der anwesenden Einwohne-
rinnen und Einwohner abgegeben wird.  
Eine Abstimmung über Anregungen und Vorschläge, die nicht Gemeindeangelegenheiten betreffen, ist nicht zu-
lässig.  
 
Sofern Anregungen und Vorschläge der Einwohnerversammlung mehrheitlich angenommen werden, erfolgt eine 
Vorlage in der nächsten Sitzung der Gemeindevertretung Schinkel.  

Die Gemeindevertretung würde sich mit der Bürgermeisterin sehr freuen, wenn viele Einwohnerinnen und Ein-
wohner an der Einwohnerversammlung teilnehmen würden. 
 

- gez. Bürgermeisterin -  
 

Für die Richtigkeit:  
 

gez. Bahr 
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Gemeinde Tüttendorf 24214 Gettorf, den 02.05.2017 
- Der Bürgermeister - Karl-Kolbe-Platz 1 
 

 

Bekanntmachung 
 

der Sitzung des Schul- und Sozialausschusses der Gemeinde Tüttendorf 
 

Montag, 15.05.2017, 17:00 Uhr, 
 

Gemeinschaftsraum, Bundesstraße 2 c, 24214 Blickstedt 
 
 

T a g e s o r d n u n g :  

Öffentlicher Teil: 

 
 1. Begrüßung und Eröffnung  

   

 2. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 14.11.2016  

   

 3. Berichte  

   

 3.1. Eingaben  

   

 3.2. Anfragen  

   

 4. Präsentation des Zukunftsplanes durch das begleitende Büro DSN  

   

 5. Förderung der Ausbildung zur Kindertagespflegeper-
son/Finanzierung der Kindertagespflege 

 

   

 6. 2. Änderungssatzung zur Satzung der Gemeinde Tüttendorf für 
den Betrieb und die Erhebung von Benutzungsgebühren für die 
Kindertagesstätte mit Gebührenbedarfsberechnung und  Betriebs-
kostenabrechnung 

 

   

Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte werden nach Maßgabe der Beschlussfassung durch die  

Vertretung voraussichtlich nicht öffentlich beraten. 

 
 1. Berichte  

   

 2. Personalangelegenheiten  

   

 
gez. - Vorsitzende -  

Für die Richtigkeit:  
 
Bahr 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  



 Nr. 09/2017                                                                                                                                            Seite 19  
 

Amtliche Bekanntmachungen 
 

Personalausweise und Pässe 

Die Personalausweise, die bis zum 13.04.2017 beantragt wurden, liegen vor. 
Die Reisepässe, die bis zum 13.04.2017 beantragt wurden, liegen vor. 
 

Gettorf, 02.05.2017 
 

Amt Dänischer Wohld 
Der Amtsdirektor 
 
 

Fundsachen 

Im Bürgerbüro des Amtes Dänischer Wohld wurden als Fundsachen abgegeben:  
 
 

 

Es wird gebeten, Eigentumsansprüche im Bürgerbüro geltend zu machen. 
 

Gettorf 02.05.2017 
 

Amt Dänischer Wohld 
Der Amtsdirektor 
 
 

Mitteilungen der Verwaltung 
 
 

Schiedsleute des Amtes Dänischer Wohld und der Gemeinde Gettorf 
 

Amt Dänischer Wohld: Siegfried Mevs  Telefon: 0 43 46 / 41 21 07   

Gemeinde Gettorf: Werner Helms-Rick  Telefon: 0 43 46 / 66 43 
 
 

 
 
 

Bürgermeistersprechstunde 

Bürgermeister Jürgen Baasch, Gemeinde Gettorf:  

jeden Donnerstag von 16.00 Uhr - 18.00 Uhr im Amtsgebäude, Zimmer 6 im 1. OG 
 

Bürgermeister Jens Krabbenhöft, Gemeinde Lindau: 

Dienstag, 06.06.2017, im Feuerwehrgerätehaus in Großkönigsförde 
 
 

 
 
 

Gleichstellungsbeauftragte im Amt Dänischer Wohld 

Anja Fiebelkorn Terminvereinbarungen unter Telefon 04346/ 91-228 oder 

per E-Mail fiebelkorn@amtdw.landsh.de  

  

1 Digitalkamera 
1 Schlüsselbund 

mailto:fiebelkorn@amtdw.landsh.de
mailto:fiebelkorn@amtdw.landsh.de
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Rentenberatung in Gettorf 
Frau Schlewitz bietet für alle Bürgerinnen und Bürger aus dem Amtsbereich Dänischer Wohld eine 
Rentenberatung an.  

Ein- bis zweimal im Monat hält Frau Schlewitz in der Zeit von 08.00 Uhr bis 12.00 Uhr einen Sprech-
tag im Heimatmuseum, Mühlenstr. 19 in 24214 Gettorf ab. Sie führt nicht nur eine Rentenberatung 
durch, sondern bei Bedarf nimmt sie auch die entsprechenden Anträge mit den Versicherten auf. Kos-
ten entstehen den Versicherten hierfür nicht. 

Zur Vermeidung von Wartezeiten ist es erforderlich, dass sich alle Interessierten im Sozialamt bei Frau 
Schwerdtfeger, Telefon 04346 91-237, oder bei Herrn Mahnke, Telefon 04346 91-238, telefonisch an-
melden. Bei der Anmeldung wird auch geklärt, welche Versicherungsunterlagen mitgebracht werden 
sollten.  

Nächste Beratungstermine: 10.05.2017 und 14.06.2017 

Gettorf, 02.05.2017 
 
Amt Dänischer Wohld 
Der Amtsdirektor 
 
 
 

 
 
 
 

Flohmarkttermine 2017 
 

In diesem Jahr findet der Flohmarkt im Zentrum von Gettorf an folgenden Sonntagen statt: 
 

14. Mai 2017 

11. Juni 2017 

16. Juli 2017 

13. August 2017 

10. September 2017 
 

Nähere Informationen und Standreservierung: Tel.: 04342/82892, Mail: ritasmets@web.de. 
 
 
 

 

 
 
 

Jugendbüro in Gettorf 
 

Das Jugendbüro der Gemeinde Gettorf befindet sich im Sander Weg 37, 24214 Gettorf. 
 

Frau Silke Wahl ist zu folgenden Zeiten im Büro:  

dienstags von 09.00 Uhr bis 12.00 Uhr und 
donnerstags von 14.00 Uhr bis 17.00 Uhr. 

Kontaktdaten: Telefon  04346  2998470 
 Mobil 0176 62168301 
 E-Mail silkewahl.lll@web.de  

 

 
  

mailto:ritasmets@web.de


 Nr. 09/2017                                                                                                                                            Seite 21  
 
 

Das Lauf-Event in Gettorf 
 

Der Gettorfer Turnverein veranstaltet am Sonntag, 4. Juni 2017, den Gettorf-Lauf. 
 
Veranstaltungsort: Sportgelände an der Süderstraße 
Start und Ziel:  Sportplatz  
Wettbewerbe:  10 Meilen-Lauf 
   5 km-Lauf 
   7.5 km-Walking/Nordic Walking 
   5 km- und 3 km-Läufe der Schulen 
 
Der Sander Weg ist aus Sicherheitsgründen während dieser Veranstaltung ganztägig gesperrt. Ein absolutes 
Halteverbot besteht im Sander Weg vom Sportplatz bis zur Kreuzung Süderstraße. 
 
Startzeiten  und Streckenverlauf: 
 

Start Disziplin Streckenverlauf 
  9.00 Uhr 7.5 km-Walking/Nordic Walking Sportplatz – Wanderweg Richtung Altenheim – Klärwerk 

– Fuchsweg – und zurück 

  9.20 Uhr 5 km-Lauf Sander Weg am Sportplatz nach Revensdorf und zurück 

  9.30 Uhr 10 Meilen-Lauf Rundkurs - Sander Weg am Sportplatz Richtung Süder-
straße – rechts Wulfshagener Hütten – Schinkeler Hüt-
ten – Groß Königsförde – Revensdorf – Gettorf 

12.00 Uhr 600 m Bambini-Lauf auf dem Sportplatz/Sportgelände Süderstraße 

  9.20 Uhr 5 km-Lauf der Schulen Sander Weg am Sportplatz Richtung Revensdorf und 
zurück 

ab 13.00 Uhr 3 km-Läufe der Schulen Sander Weg am Sportplatz Richtung Revensdorf und 
zurück 

 
Informationen zum Gettorf-Lauf:   Berndt Neumann, Tel . 04346 369767 
 
Anmeldung und Ausschreibung: www.gettorf-lauf.de 
     Für die schriftliche Anmeldung liegen Flyer u. a. im GTV- 

 Vereinsheim , der Förde Sparkasse sowie im Sky-Markt aus. 
 
Informationen zum Schülerlauf: Petra und Berndt Neumann, Tel. 04346 369767 
     www.gettorf-lauf.de  
     Die Anmeldung erfolgt über die Lehrkräfte. 
 
 

 Wir bitten während dieser Veranstaltung um besondere Vorsicht.  

 Die Hundehalter werden freundlichst gebeten, ihre Hunde nicht frei laufen zu lassen. 

 Bitte das Halteverbot im Sander Weg beachten.  

 Bitte parken Sie keine Fahrzeuge auf der gesamten Laufstrecke. 
 
 
Wir freuen uns auf alle Teilnehmer und alle Zuschauer. 
 
Gettorfer-Turnverein 

 
  

http://www.gettorf-lauf.de/
http://www.gettorf-lauf.de/
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Gemeindebücherei Gettorf 

Karl-Kolbe Platz 1/Mühle 

04346/600821 

www.buechereigettorf.wordpress.com 

 
 

 

Einen Überblick über neuangeschaffte Medien in der Bücherei finden Sie in 

unserem Medienkatalog: 

www.buechereigettorf.wordpress.com ->Medienkatalog 

 
Öffnungszeiten: Mo+Di+Do 15.00-18.30 Uhr, Do+Fr+Sa 10.00-12.30 Uhr 

 
  

http://www.buechereigettorf.wordpress.com/


Seite 24                                                                            Nr. 09/2017 
 

 
Eva Kessler 

Das Familienkonzept 
Praktisches Handwerkszeug zur Verteilung der Aufgaben in der Familie 

 

Vortrag und Gespräch 
 
 

Am 31. Mai 2017 

um 20:00 Uhr 

im Hotel „Stadt Hamburg“ 

Süderstraße 1, 24214 Gettorf 

 
 

 

Referentin:    Eva Kessler 

 Kommunikationswissenschaftlerin 

 Erziehungsberaterin und Supervisorin 
 

 
 

Das Familienkonzept gibt Paaren und Eltern einen praktischen Werkzeugkasten an die Hand. Er hält 

nicht nur alltagstaugliche Strategien der familiären Selbstorganisation bereit, sondern auch pädagogi-

sche Einsichten. Mithilfe der Auswahl und Kombination der Werkzeuge entwirft eine Familie ihr eige-

nes Familienkonzept. 

 

Eva Kessler weckt Neugier bei Eltern, mit veränderter Perspektive auf ihre Lebenssituation zu schauen. 

Es gilt, Kindererziehung, Berufstätigkeit beider Eltern und Haushaltsführung miteinander in Einklang zu 

bringen. Die erfahrene Familienberaterin stellt das Familienkonzept vor und erläutert, wie Familien die 

Werkzeuge spielerisch für ihr Familienleben nutzen können.  
 

Veranstaltet von 
 

     Amt Schlei-Ostsee       Amt Dänischer Wohld      Amt Hüttener Berge 

                                  
 

den Gleichstellungsbeauftragen der Ämter Schlei-Ostsee, Dänischer Wohld, Hüttener Berge  

und unterstützt durch die Kreis Geichstellungsbeauftragte Silvia Kempe-Waedt. 

 
  

http://www.bing.com/images/search?q=Amt+H%c3%bcttener+Berge+Wappen&id=26EA789C2A2B1553935ED74AC73AF178056C20E2&FORM=IQFRBA
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Ersatzgroßeltern-Projekt 
 
Liebe Gettorfer Bürgerinnen und Bürger 55plus, 
liebe Seniorinnen und Senioren unserer Gemeinde! 
 
Nutzen Sie das Angebot, flexibel und unverbindlich, in Kontakt mit einer jungen Gettorfer Familie 
zu treten. Viele junge Familien und mit ihnen ihre Kinder wünschen sich den Kontakt zu ‚Ersatz-
Großeltern‘. Die eigenen Eltern oder Großeltern wohnen häufig weit entfernt, es besteht die Sehnsucht 
nach Anbindung zur älteren Generation. Sie bringen einen Erfahrungsschatz mit, der die Enkel berei-
chert. Diese ungetrübte Kinderfreude ist ansteckend und ebenfalls bereichernd – so beschreiben es 
Ersatz-Großeltern aus eigener Erfahrung. Im Zentrum stehen der wechselseitige Austausch und 
die gegenseitige Bereicherung. Tragen Sie auch in dieser Form zur Stärkung des Miteinanders 
in Gettorf bei, gehen Sie auf die jungen, oft neu hinzugezogenen, Familien zu.  
Interessierte Familien freuen sich bereits auf Sie.  
 
Ansprechpartnerinnen: Anja Fiebelkorn, Tel.: 04346 91-228 
Gleichstellungsbeauftrage des Amtes Dänischer Wohld 
Timea Aden, Tel.: 0176-30465510 und Melanie Kautza, Tel.: 0173-8569450 
 

----------------------- 

Einladung zum Runden Tisch 
 

10. Mai 2017, 19.30 Uhr 
Amtsgebäude Gettorf, 2. OG, Zimmer 4 

 
Runder Tisch – Was ist das? 

 Vierteljährlich stattfindende Plattform für Gettorfer Bürgerinnen und Bürger im 
Rahmen des Gettorfer Bündnisses für Familie 

 Hier können alle Gettorferinnen und Gettorfer ihre Anregungen zur Steigerung 
der Familienfreundlichkeit in Gettorf einbringen und mit Unterstützung der Part-
ner des Gettorfer Bündnisses für Familie umsetzen. Alle Generationen sind hier im 
Familienbegriff eingeschlossen! 

 

Wofür ist das? 

 Das Gettorfer Bündnis für Familie hat sich zum Ziel gesetzt, die Lebensqualität 
für Familien in Gettorf weiter zu erhöhen.  

 Wir Bürgerinnen und Bürger erhalten beim Runden Tisch des Bündnisses 
selbst die Gelegenheit, mögliche Verbesserungen zur Familienfreundlichkeit an-
zusprechen und Familienfreundlichkeit in Gettorf voranzubringen. Das Motto lautet 
dabei: Ideen sammeln, Vorhandenes stärken, familienfreundliche Zukunft gestal-
ten! 

 

Mitmachen und mitgestalten! Wir freuen uns auf Sie. 
 

Koordinatorinnen: Timea Aden, Melanie Kautza, Telefon: 0176-30465510 (Aden),  

0173-85694450 (Kautza) 
E-Mail: gettorfer.buendnis@web.de, Web: https://lokale-buendnisse-fuer-familie.de 
 

 
 
 
  

mailto:gettorfer.buendnis@web.de


Seite 26                                                                            Nr. 09/2017 
 

Volkshochschule Gettorf - Programm Frühjahr 2017 
 
Zum Ende des Frühjahrssemesters finden noch einige interessante Veranstaltungen der 
Volkshochschule Gettorf statt! Zunächst laden die Exkursionen im Aktionsmonat Naturerlebnis im 
Mai alle ein, die heimische Tier- und Pflanzenwelt besser kennenzulernen. 
 
Am Montag, den 15.05.2017 kann man von 18.30 bis 21.30 Uhr leckere, neue und wirklich 
überraschende Rezepte rund um DAS Gemüse des Frühsommers ausprobieren: Spargel! André 
Weidtkamp stellt die Königin der Gemüsesorten vor. Ein absoluter Genuss mit Kombinationen, auf die 
man nicht unbedingt sofort kommt! Bitte mitbringen: Geschirrtuch, Schürze, Spargelschäler, scharfes 
Messer, Getränk und Behälter für Kostproben. Die Gebühr (inklusive Lebensmittel) beträgt 24 €. 
 
Am Samstag, den 20.05.2017 (14.00 – 16.00 Uhr) gibt es noch einmal die Gelegenheit, die 
Augenschule bei Sehtrainerin Ute Schlichte zu besuchen - der erste Termin im März war komplett 
ausgebucht, daher wird nun ein Zusatztermin angeboten! Der berufliche und private Alltag fordert den 
Augen Höchstleistungen ab und es klagen immer mehr Menschen über trockene, müde, 
überanstrengte Augen, verschwommene Sicht und Kopfschmerzen. Durch aktives Training mit 
einfachen Übungen und Tipps kann man die Augen stark und gesund erhalten und nachlassendem 
Sehvermögen entgegen wirken. Das ganzheitliche Sehtraining entspannt und aktiviert die Augen und 
den Körper. In diesem „Schnupperkurs“ lernen Sie neben den Inhalten der Augenschule einige kurze 
Übungen zur Belebung des Sehsinns kennen und werden vielleicht überrascht sein, mit wie wenig 
Aufwand Sie den Augen regelmäßig etwas Gutes tun können. Der Kurs wendet sich an Normal- und 
Fehlsichtige. Bitte warme Socken mitbringen. Kontaktlinsenträger werden gebeten, eine Brille 
mitzubringen. Die Gebühr beträgt 11 €. 
 
Im Praxisseminar: Landschaftsfotografie lernen die Teilnehmer vom Fotografen Henning Arndt, 
Landschaften spannungsreicher in Szene zu setzen. Wie setzt man Weitwinkel- und Teleobjektive 
wirkungsvoll ein, womit erzeugt man Tiefenwirkung in der Bildgestaltung, welches Licht eignet sich und 
was bewirktt ein Polarisations- oder Grauverlaufsfilter bereits bei der Aufnahme? Auf die zweistündige 
Einführung am Freitag (09.06., 18.00 – 20.00 Uhr) folgt am Samstag (10.06., 09.00 – 13.00 Uhr) eine 
Exkursion zu vorher vereinbarten Foto-Locations. Bringen Sie zu diesem Workshop bitte Ihre Kamera 
mit, die möglichst folgende Voraussetzungen erfüllen sollte: Zoomobjektiv oder mehrere Brennweiten, 
manuelle Einstellung von Verschlusszeit und Blende, Aufnahmesensor in den Größen Micro Four 
Thirds, APS-C oder Kleinbild. Fragen zum Kurs an mail@henning-arndt.de. 
Gebühr: 33 € ab 6, 25 € ab 8 Teilnehmenden. 
 
Bitte melden Sie sich rechtzeitig an, nur so kann sichergestellt werden, dass die Kurse auch zustande 
kommen. Beachten Sie bei Überweisungen, dass sich die Bankverbindung geändert hat                      
(s. Anmeldeformular). Das Programmheft liegt im Amtsgebäude, in der Bücherei und in der 
Bücherstube Iwersen aus. Sie finden das Heft auch auf der Homepage vhs-gettorf.de als PDF-
Dokument. 
Ihre Leitung der Volkshochschule Gettorf 
 
 

Bodil Maria Busch 

 

Das Büro der VHS-Leitung (Kirchhofsallee 30, Eingang über das Grundschulgelände) 

ist außerhalb der Schulferien zu folgenden Zeiten besetzt: 

Montag: 8.30 - 12.00 Uhr Mittwoch: 8.30 - 12.00 Uhr  Donnerstag: 16.00 - 19.00 Uhr 

Telefon: 04346 / 60 29 25 (Bitte nutzen Sie den AB, ich rufe bei Bedarf zurück!) 
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Volkshochschule Gettorf - Programm Frühjahr 2017 
 

Beginn 
 

Wochentag 
 

Uhrzeit 
 

Ter-
mine 

Kurs-
Nr.  

Kursbezeichnung 
 

Ort 
 

Mai 

05.05.17 Freitag 14.00 16.00 1 1.14. Betriebsbesichtigung: Versuchgut Lindhof * 

06.05.17 Samstag 11.00 15.00 1 1.15. Exkursion: Öko-Region Schinkel * 

06.05.17 
 

Samstag 
 

14.00 
 

16.00 
 

1 
 

1.13. 
 

Praxisseminar: 
Sinnvolle Beschäftigung für Hunde 

* 
 

07.05.17 Sonntag 11.00 15.00 1 1.16. Exkursion: Zum Teufel nochmal * 

13.05.17 Samstag 10.00 12.00 1 7.05. Kinder: Holunder-Werkstatt in Felm * 

13.05.17 Samstag 14.00 16.00 1 1.17. Exkursion: Biotopführung Gettorf * 

14.05.17 Sonntag 10.00 12.00 1 1.18. Exkursion: Wind-Radtour ins Gettorfer Umland * 

15.05.17 Montag 18.30 21.30 1 3.27. Kochen: Spargel SZ 

16.05.17 Dienstag 17.30 21.30 1 3.28. Kochen: Kulinarische Reise ans Mittelmeer SZ 

20.05.17 Samstag 14.00 16.00 1 3.16.Z Workshop: Augenschule Zusatztermin! VHS 

21.05.17 Sonntag 11.00 15.00 1 3.29. Wildes Kochen: Brennesselchips * 

Juni 

09.06.17 
10.06.17 

Freitag 
Samstag 

18.00 
09.00  

20.00  
13.00 

2 
 

2.04. 
 

Praxisseminar: Landschaftsfotografie 
(mit Exkursion) 

Amt 
* 

10.06.17 Samstag 11.00 13.00 1 1.19. Exkursion: Besuch beim Imker * 

11.06.17 Sonntag 11.00 16.00 1 1.20. Exkursion: Solidarische Landwirtschaft * 

14.06.17 Mittwoch 18.30 21.30 4 2.08.C Kurs: Nähen kreativ SZ 

Juli 

01.07.17 
 
 

Samstag 
 
 

09.00 
 
 

20.00 
 
 

1 
 
 

2.02. 
 
 

Exkursion „Ein Tag in Hamburg II“ - 
Bucerius Kunst Forum: Max Pechstein. Künstler 
der Moderne 

* 
 
 

 
 
Veranstaltungsorte: 
 
Amt  Amtsgebäude, Karl-Kolbe-Platz 1 
GS  Grundschule, Tüttendorfer Weg 2 (Parkschule) 
SZ  Schulzentrum, Süderstraße 72-74 (Isarnwohld-Schule) 
VHS  VHS-Raum, Kirchhofsallee 30 (auf dem Gelände der Grundschule) 
*  Genaue Ortsangabe im Programmheft bei der Kursbeschreibung oder nach Anmeldung! 
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Was JEDER über Patientenverfügung und Vollmacht wissen sollte! 
 

Eine Patientenverfügung muss so unmissverständlich wie möglich formuliert sein – sonst können Ärzte und 
Angehörige im Ernstfall nicht nach Ihren Wünschen reagieren. Das liest man sehr häufig! 
Aber sofort schließen sich an diese Gedanken Fragen an wie:  

 Was ist eigentlich eine Patientenverfügung und was gehört alles in eine Patientenverfügung hinein? 

 Ab welchem Alter benötige ich eine Patientenverfügung? 

 Muss eine bestehende Verfügung überprüft werden? 

 Warum benötige ich noch eine Vollmacht?  

Es schwirrt einem der Kopf! 

Wir können Abhilfe schaffen. Unsere geschulten Mitarbeiter beraten Sie gerne. 
Bitte melden Sie Ihren Informations- und Beratungswunsch telefonisch bei uns an.  

Hospizverein Dänischer Wohld e.V. 
Kieler Chaussee 2 
24214 Gettorf 
Tel.: 04346 / 6026448 (Di. + Do. 10:00 – 12:00)    Email: hospiz.im.wohld@gemail.de  

Wir freuen uns auf Ihren Anruf. 

----------------------- 

Menschen begleiten 

Ziel des Hospizvereins ist der Aufbau eines ehrenamtlichen Begleitungsdienstes für schwerkranke oder 
sterbende Menschen und deren Angehörige. Insbesondere die ambulante Begleitung im häuslichen Umfeld 
soll ihnen ein Verbleiben zuhause ermöglichen. Der Verein beruht auf bürgerschaftlicher Solidarität und 
Hilfsbereitschaft und fühlt sich den Leitsätzen der Hospizarbeit des Deutschen Hospiz- und Palliativverban-
des e.V. verpflichtet. Der Verein wird überwiegend durch Spenden finanziert, die Mitglieder arbeiten ehren-
amtlich. Den betroffenen Menschen und Familien entstehen durch die Dienste des Vereins keine Kosten. 
Unser Büro finden Sie in Gettorf, Kieler Chaussee 2. 

Kontakt:  Telefon: 04346 6026448   /   Fax: 04346 6026449   /   Mobil: 0171 389 7744 
 Email: hospiz.im.wohld@gmail.com   /   Website: www.hospiz-im-wohld.de 

Unsere Sprechstunden: 
dienstags und donnerstags 10.00 bis 12.00 Uhr  
sowie nach telefonischer Vereinbarung 

----------------------- 

Vorsorge treffen 

Schwirrt Ihnen auch der Kopf, wenn davon gesprochen wird, Vorsorge für das Alter oder den Krankheitsfall 
zu treffen? Es wird geredet von Vorsorgevollmacht, Patientenverfügung, Betreuungsverfügung. Was bedeu-
tet das im Einzelnen; ist das denn so wichtig; betrifft es überhaupt mich?  

Wir vom Hospizverein Dänischer Wohld sagen klar: Ja! Lassen Sie sich von unseren geschulten Mitarbei-
tern in einem 60-minütigen Gespräch beraten. Zögern Sie nicht lange, denn immer mehr Menschen möch-
ten für den Fall vorsorgen, dass eine vertraute Person sie vertritt, wenn sie sich nicht mehr selbst entschei-
den oder äußern können. Bitte melden Sie Ihren Informations- und Beratungstermin bei uns an! Tel.: 04346 
6026448 

Wir beraten Sie gern und kostenfrei.  
 
Ihr Team vom   
Hospizverein Dänischer Wohld                 

 

 

 

 

 

mailto:hospiz.im.wohld@gemail.de
mailto:hospiz.im.wohld@gmail.com
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Herz-Aktiv-Monat Mai 2017: Vorträge und Bewegungsangebote  

in ganz Schleswig-Holstein 

Gesund und fit in den Sommer: Mit geführten Wanderungen, Schnupperkursen, Radtouren und vielem 

mehr möchte die Landesarbeitsgemeinschaft Herz und Kreislauf e. V. (LAG) zusammen mit ihren Part-

nern Schleswig Holsteins Familien, Senioren und Berufstätige aus dem Alltagsstress holen und in Be-

wegung versetzen. Vorträge zu Gesundheitsthemen runden das Angebot ab. 

Bewegung hat einen hohen Stellenwert in der Prävention und Rehabilitation von vielen schwerwiegen-

den Erkrankungen. An erster Stelle stehen Herz-Kreislauf- und Krebserkrankungen. Auch Übergewicht 

als ein wesentlicher Risikofaktor für diese Erkrankungen lässt sich durch mehr Bewegung nachhaltig 

beeinflussen. So möchte die LAG auch in diesem Jahr wieder alle Schleswig-Holsteiner ermuntern, bei 

einem oder auch mehreren Veranstaltungen des Herz-Aktiv-Monats Mai reinzuschnuppern, die im 

ganzen Land angeboten werden. 

In diesem Jahr reicht das bunte Angebot von Paddeln auf der Schwentine, Schnuppergolfen, Tai Chi, 

Ruderkursen, funktionelle Gymnastik bis hin zum Tag der offenen Tür in der Ostseeklinik in Schönberg. 

Außerdem viele Gymnastik- und Sportangebote für die Generation 50+. Das komplette Programm ist 

auf der Hompage der LAG www.herzintakt.net zu finden. 

Gettorfer Anlaufstelle für Senioren (ASS) 
Britta Sellmer, Koordinatiorin 
Di und Fr von 09.00 – 12.00 Uhr sowie Do von 14.00 – 17.00 Uhr 
Tel. 04346 – 926 2556 
 

 
 

 

Autorenlesung in der Mühle „Rosa“ 
 
Der Verein "wohlderkultur für Familien in Gettorf e. V." lädt ein: 
  

Am Donnerstag, 4. Mai 2017, um 20:00 Uhr 
in der Mühle „Rosa“ in Gettorf  

 
lesen Autoren des Vereins Nordbuch e. V. 

 
zum Thema "Reiselust" aus ihren Werken, und zwar 
 

Peter Heyer, Willie Benzen, Dr. Wolf Ulrich Cropp, 

Romy Steinriede, Dr. Rolf Kamradek, Brigitte Harkou, 

Heike Jacobsen, Christel Bröer. 

 

Die Lesung wird für den Offenen Kanal aufgezeichnet. 

Der Eintritt kostet 4 Euro. 

  
Beate Kock 
Verein wohlderkultur 
  

http://www.herzintakt.net/
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Stellenausschreibungen 
 

Wir sind ein ambulanter Pflegedienst mit zur Zeit 29 Mitarbeitern  
und suchen zum nächstmöglichen Zeitpunkt 

 

eine Haushaltshilfe in Teilzeit 15 - 20 Wochenstunden 
 

Wir wünschen uns:                                                   

 Engagement   

 Teamfähigkeit 

 Selbständiges Arbeiten 

 Kenntnisse und Einfühlungsvermögen im Umgang mit alten und pflegebedürftigen Menschen  

 Besitz eines Führerscheins ist Voraussetzung 
Wir bieten Ihnen:  

 Leistungsgerechte Vergütung nach KTD   

 Zahlung von Urlaubs- und Weihnachtsgeld                            

 Nettes Betriebsklima  

 Fort- und Weiterbildungen 
Bei Interesse  reichen Sie bitte eine aussagekräftige Bewerbung ein: 
 
Möchten Sie mehr erfahren, schauen Sie auch auf unsere Internetseite unter 
www. diakonie-gettorf.de  
Bitte nur schriftliche Bewerbungen an den Diakonieverein Dänischer Wohld e.V., Süderstr. 41c, 24214 Gettorf,    
z. Hd. Stephanie Lange, Pflegedienstleitung  

 

----------------------- 
 

eine Pflegeassistentin in Teilzeit 
 

Wir wünschen uns:                                                   

 Engagement   

 Erfahrung in der amb. Pflege 

 Fachliche Qualifikation 

 Berufserfahrung 

 Teamfähigkeit 

 Selbständiges Arbeiten 

 Kenntnisse und Einfühlungsvermögen im Umgang mit alten und pflegebedürftigen Menschen  

 Besitz eines Führerscheins ist Voraussetzung 
Wir bieten Ihnen:  

 Leistungsgerechte Vergütung nach KTD   

 Zahlung von Urlaubs- und Weihnachtsgeld                            

 Nettes Betriebsklima  

 Fort- und Weiterbildungen 
Bei Interesse  reichen Sie bitte eine aussagekräftige Bewerbung ein: 
 

Möchten Sie mehr erfahren, schauen Sie auch auf unsere Internetseite unter 
www. diakonie-gettorf.de  
Bitte nur schriftliche Bewerbungen an den Diakonieverein Dänischer Wohld e.V., Süderstr. 41c, 24214 Gettorf,    
z. Hd. Stephanie Lange, Pflegedienstleitung  
 
 

 
  

Um Anmel-

dung wir 

gebeten 
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Terminkalender 
M a i   

Mittwoch, 03. 
- 16.00 – 17.30 Uhr -  

- 20.00 – 22.00 Uhr - 

AWO Gettorf Familienzentrum 
Kinderpatenschaftsprojekt  
Elternabend: Mein Kind kommt in die Schule – Referentin: Diana Kay, Sozialpädagogin 
Kieler Chaussee 24, Gettorf 

Donnerstag, 04. 
- 15.30 Uhr - 

Schreibwerkstatt GEDANKENFILTER“, Silvia Luise Wöhlk 
DRK-Haus, Herrenstraße 6, Gettorf 

Donnerstag, 04. 
- 16.00 – 18.00 Uhr - 

AWO Gettorf Familienzentrum - Familienzeit: Interkultureller Nachmittag 
Kieler Chaussee 24, Gettorf 

Freitag, 05. 
- 15.00 – 17.00 Uhr - 

Generationencafé, Gettorfer Bündnis für Familie 
DRK-Haus, Herrenstraße 6, Gettorf 

Freitag, 05. 
- 18.30 Uhr - 

Königsschießen – Schützenverein Großkönigsförde 
Lindenkrug, Dorfstraße 46, Großkönigsförde 

Samstag, 06. 
- 09.00 Uhr - 

Seniorenfrühstück am Samstag mit dem DRK OV Gettorf  
DRK-Haus, Herrenstraße 6, Gettorf 

Samstag, 06. 
- 09.30 Uhr - 

Veranstaltung der LandFrauen Gettorf u. U. e.V. zum Thema: „Bring´eine Freundin mit zu den 
Landfrauen“, Referentin Frau Brüssow-Harfmann vom LandFrauenVerband S.-H. 
Hotel „Stadt Hamburg“, Süderstraße 1, Gettorf 
Anmeldungen bis 28.04.2017 bei Frau Heike Kühl,  04346 9040 
Kosten für das Frühstück: 10,00 Euro 

Samstag, 06. 
- 15.00 Uhr - 
- 20.00 Uhr - 

Schützenfest – Schützenverein Großkönigsförde 
Jedermannschießen 
Pokalverleihung und Königsproklamation 
Lindenkrug, Dorfstraße 46, Großkönigsförde 

Samstag, 06. 
- 19.00 Uhr - 

Bingo Freundeskreis 
Redderkrog, Hauptstraße 14, Schinkel 

Montag, 08. 
- 09.00 – 11.00 Uhr - 
- 16.30 – 18.00 Uhr - 
- 18.30 – 20.00 Uhr - 

AWO Gettorf Familienzentrum, 
ELTERN-TREFF, 
Theaterprojekt (Grundschulkinder) 
Theaterprojekt (Jugendliche) 
Kieler Chaussee 24, Gettorf 

Montag, 08. 
- 10.30 – 11.30 Uhr - 

Seniorensprechstunde / -klönschnack – Seniorenbeirat Neuwittenbek 
Höker, Hauptstraße 3, Neuwittenbek 

Dienstag, 09. 
- 16.00 – 19.00 Uhr - 

AWO Gettorf Familienzentrum, Jugendtreff 
Kieler Chaussee 24, Gettorf 

Mittwoch, 10. 
- 16.00 – 17.30 Uhr - 
- 20.00 – 22.00 Uhr - 

AWO Gettorf Familienzentrum 
Kinderpatenschaftsprojekt 
Elternabend: Kreativer Umgang mit Trauer, Referentin: Angelika Streu-Kappas, Trauerbegleiterin 
Kieler Chaussee 24, Gettorf 

Mittwoch, 10. 
- 14.00 Uhr - 

1. Fahrradtour mit dem DRK OV Neudorf-Bornstein 
Abfahrt am Buswartehäuschen Bornstein 

Mittwoch, 10. 
- 15.00 Uhr - 

Gemütliche Mittwochsrunde mit dem Kirchengemeinschaft Osdorf-Felm-Lindhöft 
Gemeindehaus, Osdorf 

Samstag, 13. 
- 14.00 – 16.00 Uhr - 

Biotopführung mit Rüdiger Ziegler (Arbeitskreis Umweltschutz Gettorf) 
Treffpunkt: Parkplatz Tennisclub Gettorf e.V. (Fasanenweg) 
Anmeldung: VHS Gettorf, Gebühr: Erwachsene 4 €, Kinder bis 14 Jahren frei 

Samstag, 13. 
- 09.00 – 13.00 Uhr - 

Kinder-Feuer-Tag – Initiative für Kinder und Jugendliche / Feuerwehr Gemeinde Neudorf-Bornstein 
Feuerwehrgerätehaus, Neudorf 

Samstag, 13. 
- 15.00 Uhr - 

Boßeln von Bornstein nach Neudorf (Sportplatz) mit dem TSV Neudorf-Bornstein 
Treffpunkt: Feuerwehrgerätehaus, Bornstein 

Samstag, 13. 
- 10.00 Uhr - 

Frauenfrühstück mit dem SoVD 
Gemeindehaus, Osdorf 

Sonntag, 14. 
- 17.00 Uhr - 

Frühlingskonzert DRK-Lerchen 
Mühle „Rosa“, Gettorf  

Montag, 15. 
- 16.30 – 18.00 Uhr - 
- 18.30 – 20.00 Uhr  

AWO Gettorf Familienzentraum 
Theaterprojekt (Grundschulkinder) 
Theaterprojekt (Jugendliche) 
Kieler Chaussee 24, Gettorf 
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Montag, 15. 
- 18.00 Uhr - 

Schießen auf Glücksscheiben Knochenbruchgilden – Knochenbruchgilde Neudorf 
TC-Heim / Schießstand, Neudorf 

Dienstag, 16. 
- 16.00 – 19.00 Uhr - 

AWO Gettorf Familienzentrum, Jugendtreff 
Kieler Chaussee 24, Gettorf 

Mittwoch, 17. 
- 16.00 – 17.30 Uhr - 
- 20.00 – 22.00 Uhr - 

AWO Gettorf Familienzentrum 
Kinderpatenschaftsprojekt 
Elternabend: Sichere Bindung von Geburt an, Referentin: Martina Brandenburg, Hebamme 
Kieler Chaussee 24, Gettorf 

Mittwoch, 17. 
- 10.30 Uhr - 

Gottesdienst im Haus Dänischer Wohld – Kirchengemeinde Osdorf-Felm-Lindhöft 
Gildeweg 22, Osdorf 

Donnerstag, 18. 
- 15.00 Uhr - 

Geselliger Nachmittag / Singkreis beim DRK OV Gettorf 
Altenheim, Hainweg 14, Gettorf 

Sonntag, 21. 
- 10.00 – 18.00 Uhr - 

12. Rapsblütenfest 2017 
Ortskern, Gettorf OPEN-AIR Party am 20.05.2017 von 18.30 bis 23.30 Uhr 

 

Das Amtsblatt des Amtes Dänischer Wohld finden Sie auch im Internet unter 

www.amtdw.de / Amt / Aktuelles. 

Hier können Sie das Bekanntmachungsblatt auch als Newsletter abonnieren. 
 
 

Wochenmarkt in Gettorf 
 

Besuchen Sie den Gettorfer Wochenmarkt in der Eichstraße (Fußgängerzone) 

dienstags von 08.00 bis 14.00 Uhr 

freitags     von 08.00 bis 12.00 Uhr 
 
 
 

An jedem Dienstag von 10.00 Uhr bis 14.00 Uhr  

findet der Dörpsmarkt 

vor der Kornkraftbäckerei, Raiffeisenstraße 2, in Schinkel statt. 

 
 

 

Impressum: 
Herausgeber des Amtsblattes Dänischer Wohld: 
Der Amtsdirektor des Amtes Dänischer Wohld, 
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Redaktion: Amtsdirektor Matthias Hannes Meins (V. i. S. d. P.) 
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Tüttendorf. Es erscheint jeweils am 1. und 3. Mittwoch im Monat, sofern Veröffentlichungen vorliegen. Wird eine von der vor-
stehend festgesetzten Erscheinungsfolge abweichende zusätzliche Ausgabe erforderlich, so wird auf das Erscheinen und den 
Inhalt des amtlichen Teils in der Tagespresse hingewiesen. Sollte der jeweilige Erscheinungstag auf einen Feiertag fallen, 
erscheint das „Amtsblatt des Amtes Dänischer Wohld“ am darauf folgenden Werktag. 

Das Amtsblatt des Amtes Dänischer Wohld finden Sie auch im Internet unter http://www.amt-daenischer-wohld.de/„Aktuelles“; 
hier können Sie das Mitteilungsblatt auch als Newsletter abonnieren. 

Das  „Amtsblatt des Amtes Dänischer Wohld“ liegt in den Räumen des Verwaltungsgebäudes in Gettorf, Karl-Kolbe-Platz 1, 
24214 Gettorf, öffentlich aus. 

Das „Amtsblatt des Amtes Dänischer Wohld“ ist gegen Erstattung der Portokosten einzeln und im Abonnement bei dem Amt 
Dänischer Wohld zu beziehen. 

Die Bekanntmachung ist mit Ablauf des Erscheinungstages des „Amtsblattes des Amtes Dänischer Wohld“ bewirkt. 
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Ansprechpartner im Amt Dänischer Wohld, 24214 Gettorf, Karl-Kolbe-Platz 1 

Tel.: 91-200, Fax: 91-254 - E-Mail: poststelle@amtdw.landsh.de  
Internet: www.amt-daenischer-wohld.de 

     

  Zi. Telefon E-Mail-Adresse 

Amtsdirektor Matthias Meins 1. OG, Zi. 4 91-250 meins@amtdw.landsh.de 

Vorzimmer Amtsdirektor, Amtsblatt 
Monika Dührkop 1. OG, Zi. 3 91-256 duehrkop@amtdw.landsh.de 

Tanja Struve 1. OG, Zi. 3 91-255 struve@amtdw.landsh.de 

Amtsvorsteher Kurt Arndt 2. OG, Zi. 3 91-200 poststelle@amtdw.landsh.de  

Büroleitender Beamter Tomas Bahr 1. OG, Zi. 1 91-251 bahr@amtdw.landsh.de 

Gleichstellungsbeauftragte Anja Fiebelkorn 2. OG, Zi. 3 91-228 fiebelkorn@amtdw.landsh.de 

Fachbereich 1 / Haupt- und Personalamt 

Fachbereichsleiter 
Organisation  

Tomas Bahr 1. OG, Zi. 1  91-251 bahr@amtdw.landsh.de 

Schulverwaltung, Schulverbände, 
Datenschutz 

N. N. 1. OG, Zi. 12 91-260  

Kita-Gebühren, Schiedswesen Ingrid Paasch 1. OG, Zi. 11 91-266 paasch@amtdw.landsh.de 

Kita-Bedarfsplanung, KiTa-Angeleg. 
anderer Gemeinden, Liegenschaften, 
Kostenausgleich, 
Kindertagespflege, Wahlen 

Sabine Jacob-
sen 

1. OG, Zi. 6 91-262 s.jacobsen@amtdw.landsh.de 

Kindergartenangelegenheiten Karin Sell 1. OG, Zi. 7 91-267 sell@amtdw.landsh.de 

Systemkoordination, EDV, Wahlen Tim Rogge 1. OG, Zi. 9 91-264 rogge@amtdw.landsh.de 

Schülerbeförderung, 
Archivgemeinschaft 

Svantje  
Gnutzmann 

1. OG, Zi. 10 91-265 gnutzmann@amtdw.landsh.de  

Personalangelegenheiten Ute Schwauna 1. OG, Zi. 8 91-261 u.schwauna@amtdw.landsh.de 

Veranstaltungen, Zuschusswesen, 
Flaggen, Chroniken, Schreibdienst 

Melanie Kautza 1. OG, Zi. 10 91-268 kautza@amtdw.landsh.de  

Betreute Grundschule, 
Offene Ganztagsschule 

Nele Dreeßen 1. OG, Zi. 11 91-269 dreessen@amtdw.landsh.de 

Archivbetreuung 
Donnerstag (14.00 - 17.00 Uhr) 

Matthias Roese 
Beate Sievers 

UG, Zi. 4 
91-226/ 
01775553642 

info@archivgemeinschaft-
gettorf.landsh.de 

Fachbereich 2 / Finanzabteilung 

Fachbereichsleiter 
Haushalts-, Finanz- und Investitions-
planung, Wirtschaftsförderung, Investi-
tionsvorhaben, 
Konzessionsabgabenrecht 

Dirk Schwauna 2. OG, Zi. 2 91-272 schwauna@amtdw.landsh.de 

Haushaltswesen, Zuschüsse Helga Reinberg 2. OG, Zi. 1 91-270 reinberg@amtdw.landsh.de 

Doppik, Anlagebuchhaltung 
Ines Doose-
Mißfeldt 

2. OG, Zi. 1 91-271 doose@amtdw.landsh.de 

Finanzbuchhaltung, Vollstreckung 
Rolf Mißfeldt 2. OG, Zi. 6 91-280 missfeldt@amtdw.landsh.de 

Ralf Johannsen 2. OG, Zi. 7 91-279 johannsen@amtdw.landsh.de 

Amtskasse, Darlehensverwaltung, 
Sepa-Angelegenheiten 

Astrid Rusch 2. OG, Zi. 7 91-277 rusch@amtdw.landsh.de  

Gewerbesteuer,  
Miet- und Pachtangelegenheiten 

Marco Drews 2. OG, Zi. 8 91-281 drews@amtdw.landsh.de 

Grund- und Hundesteuer,  
Spendenbescheinigungen 

Eike Kämpfer 2. OG, Zi. 9 91-283 kämpfer@amtdw.landsh.de 

Abwasserbeseitigung,Kleinkläranlagen Maik Rohde 2. OG, Zi. 10 91-282 rohde@amtdw.landsh.de 
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Fachbereich 3 / Bürgerbüro, Ordnungsamt und Sozialangelegenheiten, Standesamt 

Fachbereichsleiterin 

Feuerwehr, Ordnungsrecht, 
Gefahrenabwehr, Unterbringung 
von Asylbewerbern 

Nina Michaely EG, Zi. 4 91-236 michaely@amtdw.landsh.de  

Standesamt, Gaststättenaufsicht, 
Gewerbeangelegenheiten 

Martin Hackauf EG, Zi. 2 91-231 hackauf@amtdw.landsh.de 

Sozialhilfe, Bildungs- und Teilhabe-
leistungen, Kita-Ermäßigungen, 
Wohnberechtigungsscheine, 
Grundsicherung  

Marc Mahnke EG, Zi. 5 91-238 mahnke@amtdw.landsh.de 

Asylangelegenheiten 
Irmgard 
Schwerdtfeger 

EG, Zi. 5 91-237 schwerdtfeger@amtdw.landsh.de 

Wohngeld, Standesamt Frauke Knaak EG. Zi. 1 91-230 knaak@amtdw.landsh.de 

Bürgerbüro: 
Fundbüro, Melde-/ Pass-/Ausweis- 
wesen, Fischereischeinangelegen-
heiten,                                    VHS 

 
Jana Rösemann 
 
Janine Reincke 

EG, Zi. 3 
 

 
91-232 
 
91-232 

 
roesemann@amtdw.landsh.de 
 
reincke@amtdw.landsh.de 
 

Fachbereich 4 / Bauwesen 

Fachbereichsleiter 
Bauleitplanung, Erschließung, 
überörtliche Planung 

Sönke Jacobsen EG, Zi. 6 91-240 jacobsen@amtdw.landsh.de 

Investitionsmaßnahmen Schul-
bereich, Unterhaltung und  
Bewirtschaftung der Liegenschaften 

Matthias Holst EG, Zi. 9 91-244 holst@amtdw.landsh.de 

Investitionsmaßnahmen,  
Unterhaltung u. Bewirtschaftung 
Straßen, Bauhöfe 

Detlef Dahmke EG, Zi. 8 91-242 dahmke@amtdw.landsh.de 

Natur- und Landschaftsschutz, 
Bauordnungswesen 

Jutta Kiene EG, Zi. 10 91-245 kiene@amtdw.landsh.de 

Unterhaltung u. Bewirtschaftung 
Straßen u. Wege, Bauhöfe,  
Vergabe Hausnummern, Abfallbe-
seitigung, Versicherungswesen 

Babette 
Matthiesen 

EG, Zi. 8 91-243 matthiesen@amtdw.landsh.de 

Unterhaltung und Bewirtschaftung 
der Asylbewerberunterkünfte,  
Koordinierung von Investitionsmaß-
nahmen 

Kenneth Sydow EG, Zi. 7 91-241 sydow@amtdw.landsh.de 

     

  Bürgermeister/in der Gemeinden:  

Gemeinde  Bürgermeister/in    
Tel. 
dienstl.  

Tel. privat 
Vorwahl: 04346  

Felm  Friedrich Suhr      72 29  

Gettorf  Jürgen Baasch  1. OG, Zi. 5  91-258 71 76  

Lindau  Jens Krabbenhöft      60 02 77  

Neudorf-Bornstein  Claus Biehl      87 90  

Neuwittenbek  Wilhelm Radbruch      43 29  

Osdorf  Joachim Iwers     10 21  

Schinkel  Sabine Axmann-Bruckmüller      93 93 56  

Tüttendorf  Wolfgang Kerber     74 96 
  

  Verbandsvorsteher der Schulverbände:  

Schulverband SV-Vorsteher 
Tel. privat 
Vorwahl: 04346 

SV Gettorf und Umgegend Hans-Ulrich Frank 2 96 12 68 

SV Osdorf/Felm/Noer Jens Hansen 44 72 

SV Schinkel/Neuwittenbek Bernd Brandenburg 86 45 
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Wir bitten um Ihre Mithilfe 
Benutzen Sie bitte die Mängelmeldung 

 

 
An den 
Amtsdirektor des  
Amtes Dänischer Wohld                                                     ......................., den  
- Bauamt - 
Postfach  
24212 Gettorf 
 
 
 
Mängelmeldung 
 
 
Schadensort: ............................................................................................................ 

Ich habe heute gegen .................... Uhr nachstehende Mängel festgestellt: 
 
 Bürgersteig schadhaft 
 Fahrbahndecke schadhaft 
 Hydranten-/Schiebeklappe schadhaft* 
 Kanaldeckel schadhaft*/Pflasterabsackung* 
 Gully liegt zu hoch*/tief* 
 Ampelanlage defekt 
 Verkehrsschild*/Straßenbenennungsschild*  beschädigt / unleserlich 
 Schutt- und Unratablagerungen 
 Straßenbeleuchtung defekt 
 Totholz in Straßenbäumen 
 Pilzbefall an und auf Bäumen 
 
 
Sonstige Mängel ...................................................................................................... 

................................................................................................................................  

 

Bemerkungen: ......................................................................................................... 

 

 

Festgestellt durch: ................................................................................................... 
 
 

                                    ______________________________ 

                                                    Unterschrift                

 

Anschrift: ................................................................................................................. 

................................................................................................................................. 
 
Zutreffendes ankreuzen               *Zutreffendes unterstreichen 
 

 
 


